

装修尾款没结算 “老子”协助讨回

“老子帮办”上周末走进梁家社区，为市民排忧解难

YMG 全媒体记者 徐鲲
吕金淮 通讯员 张芳 王琳 摄影报道

6月17日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区奇山街道梁家社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第315站在芝罘区御龙山小区广场如期举行。“老子帮办”栏目记者、参加单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、珠宝鉴定清洗等惠民项目，受到市民的好评。



装修活干完尾款没结算，“老子”协助讨回

两年前就干完的装修活，直到现在工钱也没结算。当天上午，家住奇山小区的吕先生特意坐公交车来到现场，找“老子”诉说自己遇到的烦心事。

吕先生擅长木工，他的堂弟擅长水暖设施改造，他们兄弟俩经常接一些室内装修的小工程。2021年7月，经一位邻居介绍，吕氏兄弟在莱山某居民小区找到了一份室内装修的工程。该工程是一家装饰公司转包给他的，工程总造价约1.8万元，吕先生和他弟弟干了3个星期才干完。在施工过程中，装饰公司的项目负责人先后两次，共给了吕先生9500元的工程款，但还有8500元一直没有结清。据吕先生介绍，他



每一次按照约定时间去找这家装饰公司结算时，该项目负责人一直以各种理由推托，总是让他“放心，过两天就给你结算”，就这样他们一直等了将近两年。吕先生希望通过“老子帮办”协调，帮他们兄弟尽快追回余款。

接到吕先生求助后，“老子帮办”记者第一时间联系了装饰公司项目负责人赵经理。赵经理解释，他们2021年确实请吕先生兄弟俩干过装修活。在施工过程中，业主对卫生间的水暖工程提出更改意见，他们第一时间通知了吕先生，要求立即按照业主要求进行维修，但吕先生的堂弟迟迟未能按照要求更改，结果延误了工期，业

主对装饰公司意见很大。“我们是完全按照当初的约定施工，当工程已经结束验收时，对方却突然提出更改方案，而丝毫不给任何补偿，这太不合理了！”吕先生表示，后来他堂弟不得不“违心”地按业主的要求进行了修改，但对方还是以延误了工期为由，克扣他们的工程款。

昨天赵经理给记者打来电话表示，这事公司已经与业主反复协调，得到了对方的理解。“虽然小吕也有一定过失，但公司已经决定不再追究了，也不会克扣他们工程款。”赵经理承诺，他们争取在7月10日前为吕先生兄弟俩结清所欠的8500元尾款。

干眼症群体呈低龄化现象

免费义诊一直是“老子帮办”进社区活动最受欢迎的项目之一，市民在活动现场可以免费享受量血压、测听力、查视力、中医号脉等服务。当日，烟台爱尔眼科医院的摊位前排满了等待检查的市民，验光师冷若晖一上午为30多位市民验光。

今年73岁的杨女士患有糖尿病多年，一直以来依靠注射胰岛素控制病情，倒也没什么严重的并发症出现。直到今年2月，杨女士突然发现自己的视力出现了问题。“不管看什么东

西，眼前都有一块黑斑。”杨女士告诉记者，“明明是刚蒸出来的馒头，却总是能在馒头表面‘看到’一块长毛的斑点。”听完杨女士的描述，冷若晖的神情严肃起来，经过一番检查之后，他给出了这样的建议，“阿姨，你这很有可能是眼底出血，应该及时去眼科医院做全面的眼底检查。”冷若晖表示，如果眼底出血得不到及时治疗，眼中的血块会将视网膜带出来。

近年来，由于智能手机、平板电脑的普及使用，从儿童到中老年人，大家的眼睛几乎无

法从屏幕上移开，更别说让眼睛得到充分的休息了。因此，干眼症群体成为了眼科的“常客”。“平时在医院接待了不少干眼症患者，最小的只有10多岁。今天在现场，有一半来咨询的市民都是干眼症，这个病症越来越低龄化。”针对这种情况，验光师冷若晖表示，建议广大市民要控制用眼时间，留给眼睛休息的时间。“小朋友一次的用眼时间为20分钟以内，成年人则是40分钟以内。中间最好以远眺的方式休息5分钟，不要连续刷几个小时的视频。”

20多名小摊主获颁“优秀商户”证书

本次“老子帮办”进社区活动现场有一群特别的摊主，他们凭借着公道合理的价格和软萌可爱的举止俘获了大家的心。

这是薛景匀第二次参加“旧物交换大集”，从上午9点到11点，她一共挣了15元。“小一点的书卖5元，大的书就卖10元。”虽然薛景匀只有7岁，但是她摊位的生意要比周围摊位好一些，这离不开之前旧物交换的经验和合理的定价。当问及这天的收获时，薛景匀开心地向记者展示着和其他小摊主交换来的货物，“这个草莓熊眼罩和小风车都是我换来的，我特别喜欢这个

小风车，因为它转起来的颜色特别好看！”

与其他摊位不同的是，今年3岁的邢靖瑶小朋友的摊位上并没有摆放与其年龄相符的玩具或图书。咖啡杯、抱枕、化妆品收纳箱、压力锅等家庭用品反而摆满摊位，这里的商品为何如此“成熟”呢？“我一试着好用，就会买好几个，结果家里也用不完。”原来，邢靖瑶小朋友是因为妈妈的“买买买”而摆摊卖货。虽然是第一次参加这类活动，但邢靖瑶小朋友对旧物交换产生了极大的兴趣。“我以后还想和妈妈一起出来，感觉这个活动很好玩。”

当日，共有20多名儿童参



加由“老子帮办”和梁家社区联合举办的“旧物交换大集”活动，大家将家中多余或者闲置的物品拿出来买卖、交换，既增进了邻里之间的感情，也减少了资源浪费。活动结束后，梁家社区的工作人员为可爱的小摊主们颁发了“优秀商户”证书以示鼓励。

市民点赞名医义诊

“真希望这样的义诊每周都有”

YMG 全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲 摄影报道

6月17日，“老子帮办”走进芝罘区奇山街道梁家社区，烟台山医院神经内二科主任于天霞、康复医学科主任邵鹏、皮肤科主任医师赵学福、运动医学科医生杨勇，为现场近百名市民进行了免费的义诊。现场很多市民表示，以往懒得去医院看的小病，这次专家直接给开了药方回家吃药，“太方便了！真希望这样的义诊每周都有！”

皮肤科专家开出40多张“处方”

皮肤科主任医师赵学福面前，排队的市民一直没断过，他拿来的一整本处方笺一上午开出40多张。“市民的皮肤问题，基本是以湿疹、过敏为主，我已经全部开出了处方，简单的病情让市民在药店买一些药膏，再口服一些药品就能处理，对于一些稍微复杂需要到医院处理和治疗的情况，我也给患者提出了意见建议。”赵学福说。

有位女士过来咨询，自己的丈夫从年轻时期就喜欢搓澡，多

时一周三次，几十年下来，皮肤已明显变厚、粗糙、发痒，问有什么办法可以处理。赵学福告诉她，首先洗澡次数不能过多、水温不能过高、搓澡更不能过频，另外，洗完澡后不管是什人年龄的人，一定坚持用润肤霜，这是保护皮肤很好的办法，“现在夏天天热，很多市民一天能洗好几个澡，建议大家简单用水冲洗即可，不要过多使用沐浴露和肥皂，对皮肤一点好处没有。”

有些药品必须遵照医嘱终身服用

“于主任，我2009年时得过脑血栓，医生给我开的阿托伐他汀钙片，一直吃到现在，这个药我还用继续吃吗？能不能隔一天吃一次？”一位患有高血压、糖尿病的老人找到了神经内二科主任于天霞，于天霞说，像这位老人的情况在门诊上特别普遍，“很多老人因为各种原因不爱来医院，所以很多需要终身服用的药品并不遵医嘱，吃吃就随意停了，这就会引起很多严重后果。”

她说，很多突发脑卒中的老人，病情往往来得又急又重，追溯病史，大部分都有血栓史，出院后如果疏于自我管理，“再次

发病时大多比第一次更加严重，甚至致命”。

医学康复科主任邵鹏上午也看诊了不少老人。一位老人已下肢瘫痪多年，得知邵鹏在小区里义诊，家人特意推着轮椅过来找邵鹏咨询老人的康复问题。“我们康复医学科主要是做脑血管病出院后的复健诊治及偏瘫、截瘫、言语障碍、吞咽障碍、尿便功能障碍等的康复评估与治疗，还有骨科手术后的康复治疗。很多老人在脑血管病出院回家后，不知道该如何长期地用药和管理自己，都可以到我们科室来进行咨询。”

肩膀痛不一定就是肩周炎

本次义诊，烟台山医院骨科派出了运动医学科医生杨勇，对于市民常见的肩颈腰腿痛等问题，他都给予了检查和建议。

上午看肩膀痛的市民最多，杨勇说：“很多市民都把肩膀痛统一认为是肩周炎，但实际上，肩膀痛不一定就是肩周炎。在门诊上，60%以上的病人反倒是肩袖损伤、肩峰撞击症，这几种病症发病原因类似，但是治疗方式却有所

区别，如果全部当成肩周炎来治疗，往往没有效果。”他建议，最好是到医院运动医学科进行检查，确诊后对症治疗非常有效。

